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Сједињене Америчке Државе затвориле дипломатско предсетавништво у Јемену због
претњи огранка Ал Каиде у тој земљи. Вашингтон удвостручио финансијску помоћ
Јемену за борбу против терориста.

  

Као одговор на претње Ал Каиде, Сједињене Америчке Државе затвориле су амбасаду
у јеменској престоници Сани.

  

Амерички обавештајци помно прате ситуацију у Јемену након инцидента који се догодио
на лету Амстердам-Детроиту 25. децембра када је Нигеријац Умар Фарук Абдулмуталаб
покушао да дигне у ваздух авион са готово 300 путника и чланова посааде.

  

Абдулмуталаб је током истраге навео да је обучаван у бази Ал каиде у Јемену, где је
добио и експлозив.

  

Инцидент је привукао међународну пажњу на Јемен као на могућу нову претњу
глобалној безбедности.

  

Командант америчке централне команде генерал Дејвид Петреус који од јуче борави у
Јемену, рекао је да ће Вашингтон удвостручити америчку помоћ Јемену која је била 70
милиона долара.

  

Вашингтон је већ појачао помоћ Јемену у обуци и опреми за обавештајне службе и за
војску, помогавши јеменске снаге безбедности да изведу недавне нападе на уопришта Ал
Каиде.

  

Амерички председник Барак Обама у петак је, у радијском обраћању нацији, рекао да је
јачање сарадње са Јеменом приоритет у овој години, пре свега, у обуци и опремању
јеменских снага безбедности, у размени обавештајних података и у припремању напада
на теротисте Ал Каиде.
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У борби САД против Ал Каиде придружила се и Велика Британија. Из кабинета
премијера Гордона Брауна саопштено је да ће та земља појачати помоћ Јемену који је
постао "растућа терористичка претња", као и Сомалија.

  

Пре свега се при том мисли на финансирање, обуку и опремање специјалне полицијске
антитерористичке јединице у Јемену и на побољшавање ефикасности јеменске обласке
страже што је од значаја у спречавању екстремиста да из Сомалије пређу у Јемен,
преноси Ројтерс.

  

Исламистичка побуњеничка група ал Шабаб саопштила је у петак да је спремна да
пошаље појачања јеменском огранку Ал Каиде уколико САД предузму нападе на њих.
Позив на сличну акцију упутила је свим муслиманима.

  

Браун је најавио да ће Јемен и Сомалија бити једне од главних тема самита ЕУ,
заказаног за 28. јануар, а сазвао је и специјални састанак владиног комитета за
националну безбедност на коме ће се разматрати британски одговор на неуспели
атентат у Детроиту.

  

Јеменски министар спољних послова Абубакр ал Кирби је недавно изјавио да би у
Јемену могло да буде до 300 припадника Ал каиде, од којих су многи спремни да изврше
нападе на западне интересе.

  

Јемен, једна од најсиромашнијих арапских земаља, суочава се, осим са проблемом Ал
Каиде, и са побунама на северу и југу земље.

  

На северу су јеменски шиитски побуњеници у сукобу са властима од 2004. године због
маргинализације. У тим сукобима је до сада убијено више стотина људи, а неколико
десетина хиљада људи је расељено.

  

Побуњени Хути су, међутим, јуче одговорили позитивно на позив председника Салеха на
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преговоре побуњеницима на северу и на југу.

  

Вођа побуњеника Абдул-Малик ал Хути је рекао да поздравља позив председника за
дијалог и да ће га одмах прихватити чим престану борбе. Јеменска влада још није
одговорила на ову изјаву.

  

На југу су сукоби режимских снага са сепаратистима који траже независност.

  

(РТС)
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